



Они сражались за Родину.

Работу
подготовила
учитель МКОУ
ООШ№10
Чербунина О. С



**Куда б ни шёл, ни ехал ты,
Но здесь остановись,
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись.
Кто б ни был ты — рыбак,
шахтёр,
Учёный иль пастух, —
Навек запомни: здесь лежит
Твой самый лучший друг.
И для тебя, и для меня
Он сделал все, что мог:
Себя в бою не пожалел,
А Родину сберёг.**

(М. Исаковский)



Дети – Великой Отечественной войны



В тот далекий летний день 22 июня 1941 года люди занимались обычными для себя делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Девчонки строили шалаши и играли в "дочки-матери", непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и многие жизни перечеркнет одно страшное слово – война. У целого поколения, рожденного с 1928 по 1945 год, украли детство.

Теряли родителей, братьев и сестер. Иногда напуганные дети по нескольку дней сидели рядом с холодными телами погибших матерей, ожидая решения своей участи. В лучшем случае их ждал советский детдом, в худшем – в фашистские застенки. Но многие боролись с фашизмом с оружием в руках, становясь сыновьями и дочерьми полков.





Героизм во время ВОВ

Война потребовала от народа величайшего напряжения сил и огромных жертв в общенациональном масштабе, раскрыла стойкость и мужество советского человека, способность к самопожертвованию во имя свободы и независимости Родины. В годы войны героизм стал массовым, стал нормой поведения советских людей. Тысячи солдат и офицеров обессмертили свои имена при обороне Брестской крепости, Одессы, Севастополя, Киева, Ленинграда, Новороссийска, в битве под Москвой, Сталинградом, Курском, на Северном Кавказе, Днепре, в предгорьях Карпат, при штурме Берлина и в других сражениях.



Виктор Васильевич Талалихин



В боях Великой Отечественной войны с июня 1941 года.

Произвёл более 60-и боевых вылетов. Летом и осенью 1941 года, сражался под Москвой. За боевые отличия был награждён орденами Красного Знамени (1941) и орденом Ленина.



Иван Никитович Кожедуб



Герой Советского Союза (1944 – дважды; 1945). В Великую Отечественную войну в истребительной авиации, командир эскадрильи, заместитель командира полка, провёл 120 воздушных боёв; сбил 62 самолёта.



Зоя Космодемьянская



... родилась в сентябре 1923 года в Тамбовской области. Два раза Зоя была в тылу врага. В ноябре 1941 года в деревне Петрищево Московской области ее схватили немцы. Чтобы выведать секретную информацию, ее подвергали различным пыткам. Но Зоя молчала, не сказав ничего, даже имени и фамилии. После тяжелых пыток Зоя Космодемьянская была казнена на сельской площади деревни Петрищево 29 ноября 1941 года. 16 февраля 1942 года Зое Космодемьянской посмертно присудили звание Героя Советского Союза и наградили орденом Ленина. Ее героический подвиг служил примером во время войны для многих людей.



Николай Гастелло



Николаю Гастелло было суждено совершить бессмертный подвиг, который остался в памяти народа. Николай родился в Москве в 1907 году. 26 июня 1941 года экипаж ДБ-3ф состоящий из Анатолия Бурденюка, Григория Скоробогатого и Алексея Калинина вышел на боевое задание. Командовал самолетом капитан Гастелло. Летчикам предстояло бомбить немецкую колонну на дороге Молодечно-Радосшковичи. Вскоре летчики заметили врага, отбомбившись, самолет взял курс на базу, как вдруг в машину попала зенитная немецкая ракета. У команды был шанс спастись, но ребята решили сделать по-другому. Горящий самолет, Гастелло и его товарищи отправили на колонну немецкой техники... Врагу был нанесен серьезный урон.



Сотни тысяч тружеников Челябинской обл. изъявили желание вступить в ряды защитников Родины. В числе добровольцев было немало женщин.

В память о погибших создана Книга Памяти участников Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг. – жителей Челябинской области

В Челябинской области на дне озера Увильды установили памятник героям ВОВ.

25 марта 2015 года на дне озера Увильды - самого красивого на Южном Урале – был установлен подводный мемориал, посвященный морякам-подводникам и всем, погибшим на фронтах Великой Отечественной Войны. Этот памятник безвозмездно изготовили мастера Златоустовской оружейной компании. В годы В О В на деньги жителей Челябинской области были построены две современные на тот момент подводные лодки – «Ленинский комсомол» и «Челябинский комсомолец». Тысячи южноуральцев сражались в рядах военно-морских сил страны. Многие не вернулись на малую родину, отдав жизни на благо будущих поколений.



**Ни кто не забыт
ни что не забыто**



1. <http://www.peoples.ru/state/citizen/kosmodemianskaya/>
2. http://zanimatika.narod.ru/RF34_2_1.htm
3. <http://www.otvoyna.ru/deti.htm>
4. http://www.fresher.ru/manager_content/images/deti-vojny/14.jpg
5. <http://www.otvoyna.ru/geroy.htm>
6. <http://province.ru/chelyabinsk/news/item/1655-v-chelyabinskoy>
7. http://www.chebarcul.ru/interactive/official-announcements/official-announcements_286.html